

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 107 (6441)

Четверг, 7 мая 1942 года

Цена 15 коп.

Работать на полях по-фронтовому

В первомайском приказе Наркома Обороны товарища Сталина Красная Армия и вся советская страна получили боевое задание — «добыться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мазохистов».

Сталинский приказ зовет к упорной борьбе и к скорейшей победе. Он вдохновляет всех советских людей на беззаветный геройизм в боях за свободу и в трудовых буднях весеннего времени.

Огромным трудовым подвигом, стахановской работой на полях весеннего сева отвята колхозники, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства на приказ любимого полководца Красной Армии и вождя народов товарища Сталина.

Сегодня в нашей газете публикуются заметки о передовиках Стальнского похода за лучшую помощь фронту. В них говорится о фронтовой работе колхозников Усть-Канского аймака, Оиротской автономной области, которые первыми в нашем крае закончили сев зерновых и продолжают сеять сверхплановые гектары в фонд обороны страны. Колхоз им. Кагановича этого аймака выполнил план сева зерновых первого мая на 105 процентов и уже сейчас засеял сверх плана на 400 гектаров. Закончившие сев колхозы этого аймака оказывают социалистическую помощь своим соседям — быстрейшим выполнением всех посевных работ.

Передовые колхозы нашего края умело организуют поевые работы, в короткий срок выполняют план весеннего сева и продолжают сеять сверх плана для обороны любой родины. Колхоз «Большевик», Егорьевского района, за 9 дней посеял 1081 гектар, вместо установленного планом 984 гектаров. Колхоз имени Ильича, Михайловского района, полностью закончил сев всех культур 5 мая, перевыполнив план в течение 10 рабочих дней, и продолжает сеять сверх плана.

Тракторист Кудининской МТС Пантелеев Лукин ответил на сталинский приказ разрывом и повышением производительности труда. К своему трактору ЧТЗ он установил спел 3-х пятикорпусных плугов и вспахал за смену 24 гектара, перевыполнив задание более, чем на 200 процентов.

На ходу колхоз «1-е мая», Славгородского района, Бурят Абрамов в майские дни стал работать за двух троек. Он вспахивает сейчас на байках 2,25 гектара в день, при норме 0,9 гектара.

Так по-гвардейски должны работать все трактористы, все колхозники и рабочие совхозов в эти горячие посевные дни. Учитесь у передовиков стахановскому мастерству быть гвардейцами тыла — боевая задача каждого труженика социалистических полей.

Весенний сев — это наиважнейший участок работы в сельском хозяйстве по оказанию помощи фронту. Чем быстрее и больше мы засеем зерна и других культур, тем лучше обработаем свои поля и получим высокий урожай, тем могучее будет наша страна, тем больше помохи получит фронт. Поэтому работая на весенний сев, развязываем боевому сражению с немецко-фашистскими бандами. И это сражение мы обязаны выиграть по-гвардейски.

Преступление перед ролевой делает тот, кто недоверяет значения сева, кто находится еще в плену мирных обывателей сенсаций, кто работает по-старинке с ленкой и с проходящей без огня. Такие люди в наше время должны рассматривать, как дезертиры на фронте труда. Их необходимо строго наказывать.

Исторический приказ Наркома Обороны товарища Сталина должен быть тщательно разыгран каждому колхознику и колхознице, рабочему и работникам совхозов. Надо добиться, чтобы труженики деревни ясно поняли свои задачи, вытекающие из сталинского приказа, и работали бы все только по-фронтовому. В этом сейчас основная задача наших партийных, комсомольских организаций и политотделов. Надо сделать нашу большевистскую агитацию подлинно действенной, по-настоящему, оперативно руководить социалистическим соревнованием на полях. Опыт передовиков Стальнского похода должен стать достоянием всех колхозов и совхозов. Возглавить патриотический и творческий подъем масс — значит научить колхозников и рабочих совхозов работать так, как работают стахановцы-гвардейцы тыла.

Широкая пропаганда и неуклонное внедрение передового опыта помогут нам быстро и хорошо провести весенний сев, задолжав прямую основу боевого могущества нашей страны. Дадим Красной Армии больше хлеба, овощей, мяса и других продуктов!

В ответ на призыв кубанцев

Горячо откликнулись на призыв кубанцев колхозники Шипуновского района. Они выносят решения о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи районам, освобожденным от немецких оккупантов.

В сельхозартели «Новый мир» будет посевено 15 гектаров зерновых. В колхозе «Память Урицкого» — 8 гектаров, в «Баранном боре» колхозники посевут 10 гектаров. Сенокосы обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, все колхозы района.

П. ЯКОВЛЕВИЧ, секретарь Шипуновского района ВКП(б).

Приказ товарища Сталина — боевое задание родины

СЖАТЫМИ СРОКАМИ СЕВА ЗАВОЮЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ, ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ СДЕЛАТЬ 1942 ГОД ГОДОМ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО РАЗГРОМА НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

ОДЕРЖАНА ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Колхозники и колхозницы нашей сельскохозяйственной артели имени Ильича, Михайловского района, одержали замечательную победу в Стальнском походе за лучшую помощь фронту. За 10 дней — 5 мая полностью выполнен план весеннего сева. Засеяно 1114 гектаров, в том числе 746 — пшеницы, 204 гектара овса, 39 гектаров проса, 72 гектара подсолнуха. Эта победа достигнута в результате упорной фронтовой работы каждого колхозника, в результате боевой организации социалистического соревнования.

Рабочий план полевых работ, составленный заранее, четко определял место и обязанности каждого колхозника. Пахари знали, на каких лошадях будут работать, проверяли свои плуги, сельчики отругивали скелки. Это обеспечило с первых дней работы высокую производительность труда. Кроме 50 лошадей в борозду были поставлены 16 быков, 8 пар коров.

На пахоте мы организовали звенья, заключили договоры на социалистическое соревнование между пахарями. Звено Валентина Коблова, при норме 1,20, вспахивало 1,60 гектаров. Ежедневно перевыполняли норму. Люди работали за двоих, за троих, по-фронтовому.

Недавно мы проверили трудовые книжки колхозников, заполненные счетоводом. Оказалось, что пахарь Валентин Коблов за 10 дней выработал 42 единицы труда, Дмитрий Фурсов — 35 единиц, Виктор Герасимов — 36 единиц.

Успех в севе обеспечили четкая организация труда и правильный учет трудодней.

У нас не было ни одного сельчиши, пахаря и тракториста, не выполнившего нормы. Люди работали за двоих, за троих, по-фронтовому.

Недавно мы проверили трудовые книжки колхозников, заполненные счетоводом. Оказалось, что пахарь Валентин Коблов за 10 дней выработал 42 единицы труда, Дмитрий Фурсов — 35 единиц, Виктор Герасимов — 36 единиц.

Всю нашу работу в организации социалистического соревнования на севе активную помощь оказывали наши агитаторы. Ежедневно в бригаде выходил боевой листок, проводились беседы и читки газет.

Дружные всходы яровых радуют глаз, обещая высокий урожай. Это достойная награда за наш труд.

Сейчас мы засеваем сверх плана в фонд обороны 300 гектаров зерновых. Первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина мы выполним так, как полагается советским патриотам. Сделаем все, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия.

И. АЛЕШИН, председатель колхоза имени Ильича, Михайловского района.

Живое тягло сбросили со счета

ЗОНДАЛЬНОЕ, 6 мая. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхоз «Мирный Октябрь» мог бы пахать, сеять быстро и хорошо. Для этого у него есть все возможности. Людей немало, имеется 63 рабочих лошади, инвентаря хватает. Катунская МТС прислала 3 трактора. И все же весенний сев идет очень медленно. Председатель колхоза Дроздов держит курс исклонительно на МТС, она, дескать, тракторами и вспашит на полную мощность. Ежедневная норма 24 гектара, а с начала полевых работ заборонирована лишь 95 гектаров и 725 гектаров заборонены.

Но это ничего малое количеством выполняются агрекарскими дозами. За первые 8 дней вспахано лошадьми 8 гектаров, забороновано же всего 3 гектара. Где же, спрашивается, колхозные кони? Оказывается, только часть их работает в борозде, часть занятая на подвозке семян и горючего, а 28 лошадей пасутся в степи. Здешние пастухи предпочитают следовать за стадом не пешком, а верхом на конях.

Для подвозки кормов и воды нужно использовать быков и коров, но здесь на это дело используют только лошади, которые, привезя в сено и солому, несколько бочек воды, стоят без работы. Здесь также как каждой бригадой поварихи закреплены лошади, на которой привезут едимини. Однако этого не замечают председатель райисполкома тов. Афонин и заместитель тов. Телищев.

В. МАРЫН.

Высокая выработка трудодней

ЗНАМЕНКА, 6 мая. (По телефону от нашего спец. корр.). Дружно ведут полевые работы колхозники сельскохозяйственной артели «Зеленая Украина». На полях ежедневно работает 40 лошадей и 15 голов крупного рогатого скота. Полевые бригады Анны Калмыковой и Прасковы Кравченко соревнуются в быстрейшем проведении весеннего сева. Женщины пахари и бороноволоки ежедневно выполняют нормы.

Свой честной самоотверженной работой эти колхозники помогают колхозу быстрее провести сев, чтобы добиться высокого урожая.

И. САРАНЧА.

Опыт передовиков Стальнского похода

Используют тракторы на полную мощность

Многие колхозники встретили Первое мая высокой выработкой. Ульяна Астахова выработала за 4 месяца 150 гектаров, Иван Щурко — около 200 гектаров, Алан Шкруп — около 200 гектаров, 65-летний колхозник Игнатенко уже имеет 160 гектаров.

Свои честной самоотверженной работой эти колхозники помогают колхозу быстрее провести сев, чтобы добиться высокого урожая.

И. САРАНЧА.

Колхозы Усть-Канского аймака выполнили план сева зерновых

УСТЬ-КАН, 6 мая. (По телеграфу). Выполняя первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина, колхозники и колхозницы нашего аймака по-фронтовому работают на полях весеннего сева. Пятого мая колхозы аймака полностью выполнили план сева зерновых. Продолжается сев зерновых в фонд обороны родины, заканчивается сев всех остальных культур. Готовимся к паровспашке и к проведению сеноуборки.

Я. БРАЖНИКОВ, секретарь Усть-Канского района ВКП(б).
Т. КОВРИЖКИН, председатель аймакисполкома.

М. КАЛИНИН

К тридцатилетию „Правды“

Основателями «Правды» были Владимир Ильин и товарищ Сталин. Предпосылками к созданию общероссийской партийной газеты были сочувствие и материальная поддержка широких масс рабочих, в особенности петербургского пролетариата.

«Правда» была поистине результатом усилий рабочего класса России, и прежде всего Петра. Без этих усилий она не могла бы существовать (Сталин).

С первых же дней выхода «Правда», естественно, становилась боевым органом российского рабочего класса.

«Правда» — единственная в мире газета, другой такой не было и нет сейчас. Разумеется, в мире имеется значительное количество газет, располагающих большими средствами, хорошей техникой. Шрифт этих газет — лучше, рисунки с технической стороны выполнены безукоризненно. Объем многих газет, по крайней мере до войны, был в несколько раз больше, чем объем «Правды». Такие газеты располагают большим составом сотрудников, среди которых немало литературных работников и публицистов с известными именами. И все же ни одна газета не располагает тем, чем располагает «Правда», чем она близка, дорога и родственна широким слоям народа.

С первых же дней своего появления «Правда» была газетой масс, не газетой для масс, а газетой масс — рабочий, белый крестьянин, батрак ее считал своей газетой. Почему? Отчасти формальностью и потому, что она ее содержание давала свою гордость. По существу же потому, что она отражала интересы. За все время своего существования «Правда», как орган большевистской партии, всегда вместе с массами боролась за коренные интересы народа, идя в авангарде борцовщиков силь.

«Правда» никогда не family-ировалась с народом, не поддавалась под отсталые настроения. Как бы ни был труден момент, «Правда» всегда отставала на выдержанную пролетарскую революционную линию, которая в конечном счете всегда давала наибольшие результаты трудинцев. Этим она и завоевала к себе исключительное доверие народа.

«Правда» не печатала развлекающих романов, фельетонов, сенсационных сообщений, а читателей у нее всегда было больше, чем ее тираж. Можно сказать, если бы сейчас тираж «Правды» увеличился в четырех раз, все же тираж был бы меньше, чем количество людей, желающих получить «Правду». Каждый работающий и думающий в нашей стране человек своим тиражом отражает свое содержание.

35. Колхоз им. Ильи, Михайловского района (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров. Сев зерновых продолжается.

36. Колхоз им. Ильи, Михайловского района (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров.

37. Колхоз им. Назаренко, Марийская АО (председатель колхоза тов. Романов Хайл, Сара Ромель) — колхозники сельхозартели «Красный победитель», Кудининского района, работающие на своих коровах на весенне-вспашке. При норме 0,75 гектара Мерешник и Хайл вспахивают в день по 1 гектару, а Ромель — 0,95 гектара.

38. Колхоз им. Кагановича, Усть-Канского аймака, Оиротской автономной области (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров.

39. Колхоз им. Ильи, Михайловского района (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров.

40. Колхоз им. Ильи, Михайловского района (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров.

41. Колхоз им. Ильи, Михайловского района (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров.

42. Колхоз им. Ильи, Михайловского района (председатель колхоза тов. Комлев Василий Яковлевич), 1 мая вспахал зерновых на 105 процентов и засеял сверх плана 400 гектаров.

43. Колхоз им. Ильи, Михай

